

张庆伟在省委退役军人事工作领导小组2022年第一次全会上强调 巩固发展军政军民团结的大好局面



扫码看视频

5月26日上午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开省委退役军人事工作领导小组2022年第一次全体会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述,大力弘扬湖南拥军优属的光荣传统,深刻把握退役军人工作的新形势新要求,不断巩固发展湖南军政军民团结的大好局面。省委副书记、省长毛伟明,省委副书记朱国贤讲话。

省领导李殿勋、谢卫江、南小冈、李建中出席。

审议2022年工作要点

会议传达了中央有关会议精神,听取了全省退役军人工作情况汇报,审议了《中共湖南省委退役军人事工作领导小组2022年工作要点》。

会议指出,过去一年,全省退役军人事务系统认真贯彻党中央决策部署和省委工作要求,在党史学习教育、服务保障体系建设、拥军优抚、安置就业等领域奋发有为,推动全省退役军人工作取得新进展新成效,实现了“十四五”良好开局。

会议强调,要主动适应新形势新要求,切实增强做好退役军人工作的责任感使命感,坚持“两个服务”方针,切实把做好退役军人工作作为事关国家长治久安的战略工程、事关改革发展稳定大局的基础工程、事关军人军属切身利益的暖心工程来抓,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

切实把党和政府的温暖 送到每一位退役军人心坎上

会议强调,要抓紧抓实重点任务,推动全省退役军人工作高质量发展。要在加强思想政治引领上务实功,坚持把政治建设摆在首位,持续强化新时代党的创新理论武装,巩固拓展党史学习教育成果,深入挖掘和宣传好先进典

型,强化荣誉激励,深化双拥创建、军民共建活动,浓厚尊崇氛围,引导退役军人事务系统党员干部和广大退役军人忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要在服务保障退役军人上办实事,完善支持政策,拓宽安置渠道,健全保障体系,深入开展“我为退役军人办实事”活动,切实把党和政府的温暖送到每一位退役军人心坎上。要在发挥退役军人作用上出实招,全面加强基层基础建设,优化就业创业服务,充分发挥退役军人基层治理“领头雁”、乡村振兴“排头兵”、服务社会“志愿者”、国防建设“后备军”作用,让他们在奋斗奉献中彰显价值、赢得尊崇。要在守牢安全稳定底线上用实劲,建立会商研判、应急处置等长效机制,加强联动协作、源头治理,积极防范化解风险隐患。

会议强调,要全面加强党的领导,凝聚起推进退役军人工作的强大合力。各级党委(党组)要牢固树立“一盘棋”思想,强化组织领导,加强跟踪问效。各级党委退役军人事务工作领导小组要发挥把方向、管大局、保落实的作用,主要负责同志要亲自抓、带头抓、具体抓,切实推动各项工作落地见效。领导小组各成员单位要对照年度任务要求,主动履职尽责,整合资源力量,形成工作合力,努力打造一支政治坚定、业务精通、作风优良,与退役军人贴心、让退役军人满意的专业化工作队伍。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎

省十三届人大常委会第三十次会议闭幕 张庆伟出席会议 李建中任湖南省人民政府副省长



扫码看视频

省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉主持会议,副主任谢建辉、张剑飞、杨维刚、周农、彭国甫、陈文浩出席会议。省人民政府副省长陈飞,省高级人民法院院长田立文,省人民检察院检察长叶晓颖列席会议。

省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉主持会议,副主任谢建辉、张剑飞、杨维刚、周农、彭国甫、陈文浩出席会议。省人民政府副省长陈飞,省高级人民法院院长田立文,省人民检察院检察长叶晓颖列席会议。

会议表决通过了《湖南省社会信用条例》《湖南省人民代表大会常务委员会关于修改

《湖南省水能资源开发利用管理条例》等九件地方性法规的决定》《湖南省人民代表大会常务委员会关于批准2022年省级预算调整方案的决议》。

会议表决通过了有关辞职决定,接受许显辉辞去湖南省人民政府副省长职务的请求。

会议表决通过了有关人事任免案,任命谢建辉为湖南省第十三届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会主任委员,决定任命李建中为湖南省人民政府副省长。

张庆伟为本次会议任命和决定任命的部分人员颁发了任命书。

省人大常委会主任会议为本次会议表决通过的部分国家工作人员举行了宪法宣誓仪式。

■全媒体记者 张浩 丁鹏志 通讯员 周洁

链接

表决任命三名厅长

住房和城乡建设厅厅长。

决定免去毛腾飞的湖南省工业和信息化厅厅长职务;许显辉的湖南省公安厅厅长职务;鹿山的湖南省住房和城乡建设厅厅长职务。

5月26日下午,湖南省第十三届人民代表大会常务委员会第三十次会议经过表决,决定任命雷绍业为湖南省工业和信息化厅厅长;王一鸥为湖南省公安厅厅长;蒋涤非为湖南省

2022年退休人员 基本养老金上调4%

人社部、财政部5月26日发布《关于2022年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2022年1月1日起,为2021年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2021年退休人员月人均基本养老金的4%。

据人社部相关负责人介绍,这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中,定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

通知要求各地结合本地区实际,制定具体实施方案,于2022年5月31日前报人社部、财政部备案,并严格按照人社部、财政部备案同意的实施方案执行,把各项调整政策落实到位。要切实采取措施加强基本养老保险基金收支管理,提前做好资金安排,确保基本养老金按时足额发放。

■据新华社

湖南调整公积金组合贷款中的 商业银行利率 首套房1—5年内 利率为4.45

三湘都市报5月26日讯 今日,记者从省直公积金管理中心获悉,为贯彻央行、银保监会发布的“关于调整差别化住房信贷政策有关问题的通知”要求,该中心向各银行印发了《关于调整省直公积金组合贷款商业贷款利率标准的通知》。《通知》明确,首套房1—5年内LPR利率为4.45。

具体标准为首套房贷款1—5年内利率为4.45,5年期以上利率为5.2;二套房1—5年内利率为4.65,5年期以上利率为5.4。同时,《通知》要求,各银行在通知发布之日起,对未发放的组合贷款,按照新的利率标准执行。在中心未发布新的利率标准前,各银行不得对组合贷款中商业贷款利率自行调整。

而在此前,在商转公组合贷中,公积金贷款执行国家规定的年利率标准(首套房贷款:5年以下利率为2.75%、5年以上为3.25%;二套房贷款:5年以下利率为3.025%、5年以上3.575%);商业银行贷款利率遵循“就低不就高”原则,执行统一的LPR+BP浮动利率标准。

同时,湖南省直单位住房公积金中心在近日对贷款和提取政策也进行了部分调整。

提取政策方面,职工及配偶有省直中心住房公积金组合贷款,在“月对冲”之后仍有住房公积金剩余的,可以偿还住房公积金组合贷的商贷月供本息为由提取剩余住房公积金。

贷款政策方面,借款人正常偿还住房公积金贷款12个月(含)以上的,在履行贷款合同期间,可以申请办理变更还款方式业务一次。其中,需变更组合贷款中商业银行贷款还款方式的,须向贷款所在的商业银行申请。

■全媒体记者 卜岚